



江心洲从农业小岛升级成生态科技岛。

“全国晚报社长总编看江苏”采风走进江心洲和苏宁 六朝古都闪耀智慧之光

改革开放的四十年，也是江苏发展和升级的四十年。10月26日，“全国晚报社长总编看江苏”采风活动在南京举行，近140家晚报的老总先后赴新加坡·南京生态科技岛、苏宁总部等地采风，了解江苏改革开放四十年来社会面貌的重大变迁，感受四十年飞速发展的深刻烙印。六朝古都深厚的文化底蕴、超前的生态理念和智能的高科技元素，令晚报老总们连连称赞：美丽的南京，处处闪耀着智慧之光！



苏宁的体育产业发展状况吸引了众多来宾。



苏宁智慧店吸引了众多总编到访。

农业小岛 升级成生态科技岛

新加坡·南京生态科技岛所在的江心洲，是南京长江中的一座岛屿，面积约15平方公里，是长江沿线各大城市中唯一位于主城范围、面积适中、区位优越、环境优美的江中洲岛。

江心洲原本是一个种葡萄和蔬菜为主的农业小岛，如今大部分原住民由农民转换成了市民。洲岛家园社区，是生态科技岛开发建设中建立的首个安置房小区，它位于全岛中部，包括3个居住组团，居住建筑面积约为36万平方米，有约5000套安置房，公共建筑面积约为4万平方米，包括小学、幼儿园等公共配套设施。作为中新两国以迷你新加坡花园城市模式打造的第四代城市典范，为了让原岛居民分享生态科技岛开发建设的成果，江心洲对原被拆迁农户进行本岛安置。

生态科技岛上目前引进了多

家生态环保和智慧型企业。大江环境股份有限公司技术中心总监柴春燕介绍，大江环境主要从事湖泊流域治理、城市环境综合治理、水污染治理、生态环境修复等业务，而水科学产业是生态科技岛布局的一大前沿产业，因此对“大江环境”的支持力度很大。

科大讯飞的高胤博则向大家展示这样一个人工智能场景：早晨，机器人把你叫醒，享用了机器人制作的早餐后，乘坐无人驾驶汽车，前往智能办公区工作；晚上下班后，到无人超市逛逛……

空调门店 华丽转身成跨国集团

走进苏宁总部时尚大气的巨大霸天楼，百余名媒体老总仿佛进入了未来的智慧空间。智慧的“黑科技”随处可见。

苏宁易购集团股份有限公司副董事长孙为民向媒体老总们介绍起苏宁智慧零售发展历程。除了众所周知的智慧零售外，苏宁

在金融、科技、大数据、文创、体育等诸多方面都有精彩表现，在消费者并不直接接触到的“幕后”领域里，苏宁甚至走在世界前端。孙为民着重介绍了“苏宁小店”未来计划，苏宁小店将以一千户家庭为单位配置，以一日三餐供应为中心，同时提供老人、孩子的服务，打造流量的入口。

当跟随苏宁集团总部接待员来到苏宁企业博物馆时，来宾的内心感到震撼。刚走进企业博物馆，大家就看到了28年前的苏宁：位于南京淮海路上一间两百平米大小的空调专卖店，店里出售的唯一产品就是春兰空调。所有的工作计划、销售数据，用粉笔写在小黑板上。公司最大的硬投入，就是桌上的几台电脑。刚走进苏宁时大家所见到的“高大上”跨国集团，与此刻眼前如此“土气”的苏宁形成巨大反差，而这样的反差荡漾了来宾的心神，这样的对比让大家实实在在感受到企业在发展，社会在变革，国家经济在腾飞。（本报记者）



晚报总编们在体验苏宁智慧零售。